

TEATRO PRINCIPAL

Hoy sábado, a las 6 tarde:
Primer de los tres únicos conciertos
por el coloso
RUBINSTEIN
Por la noche, a las 9'45.—COMPANIA AREVALO-VICO.
LA MALQUERIDA

El escándalo de las subsistencias

Las verduras, el pan, el aceite...

Por extensión podríamos aplicar esto del escándalo en los precios a todos los artículos comestibles, y en general a todo artículo de consumo: así están las tiendas de tejidos, cobrando las telas a como quieren los dueños. Telas de todas clases, procedentes de un mismo pedicó, se rematan en dos y tres veces, obteniéndose con ello ganancias fabulosas. Y nadie les va a la mano si los traficantes, y el público paga, con protesta pero paga...

Refiriéndonos a los comestibles arriba indicados, no hay sino oír los lamentos del comprador, sin excepción de clase ni categoría, para contentir en que el escándalo llega ya a lo inaudito.

El Mercado es una especie de Sierra Morena, donde se deja el público el dinero, pagando los artículos un docientos y un trescientos por cien más que en 1915. La tasa de las verduras es un mito: ni se cumple, ni se obliga a respetarla ni se sabe a dónde llegarán con su codicia los vendedores.

Ayer se vendía la docena de coliflores, para volver a vender, a cinco pesetas. Las patatas están a 40 céntimos kilo, desde que el Ayuntamiento ha suprimido el precio en que las vendía a 35.

Se dispuso que la docena de coles se repartiera a las vendedoras a cuatro y seis reales docena, para darlas al detall a 15 y 20 céntimos una. No se cumple esa orden de la Junta de Subsistencias, y no hay coliflores a menos de 40 céntimos.

Las espinacas, se dispuso que costaran dos reales, la docena de manojos, para darlas a cinco céntimos manajo; con esto se obtiene una ganancia del 20 por 100. Pues bien, los manojos—dos espinacas—cuestan 15 céntimos y si son de regular tamaño vale diez céntimos cada manajo.

Las lechugas cuestan diez céntimos una. Las acelgas, a cinco céntimos el manajo. Siendo así que la tasa es de un real docena. Una libra de nabos cuesta un real, y sin de cardillos 35 y 40 céntimos. Un robo, y así por el estilo en todo, sin que valgan las protestas, que a menudo son motivo de insultos por parte de algunas vendedora de cocedadas.

Es que no hay medio de atajar la codicia desenfadada de los vendedores y vendedoras. Con el pan ocurre lo mismo. Prestando que los fabricantes de harinas no cumplen lo pactado, se da un pan tan malo como corio de peso. Y si quiere usted comer un pan tolerable, ha de comprarlo de paraqueta ó del que llaman fresado, resultando que las pataqueas tienen por lo general de 110 a 115 gramos la pieza. Es decir, que a los horneros les resulta el kilo y noventa céntimos!

(Esto del peso lo hemos comprobado durante tres días seguidos.)

Se impone, no sólo el funcionamiento de reposo, sino un fuerte castigo a los reincidentes; y en que así se haga debiera ser el premio al primer interesado, pues de lo contrario el público mide a todos los horneros por el mismo rasero, calificándolos de ladrones.

No es la primera vez que llamamos la atención de la Junta de Subsistencias para que se ocupe de la cuestión del aceite creado ambiente para que el Gobierno prohíba la exportación de una manera absoluta. Incesantemente sube el precio del aceite y si ahora el bueno está a 28 pesetas 1 arroba, ya dicen los negociantes el artículo que hasta siete euros lo pagaremos este invierno. No basta para justificar este aumento el que se dé un aceite de tase más barato, porque haría saber las autoridades que el aceite de tasa no valdada, es basura y que únicamente los que carecen de todo medio económico apenan con él, incluso tomándolo al fiado.

Insistimos en que debe pedirse la prohibición rigurosa de exportar aceite, antes de que el adquirirlo sea imposible a las familias de condición modesta, pero que tienen paladares.

Se impone, en general, una acción energética que contenga la avaricia de los vendedores y traficantes de toda laya, y esto son las autoridades las, obligadas a ponerlo en práctica.

ACCION REPUBLICANA

UNION REPUBLICANA AUTONOMISTA

(distrito Mserfordija)

En cumplimiento del artículo 29 del reglamento, se convoca a los socios de este casino para hoy sábado a las nueve de la noche por primera convocatoria ó para mañana, a las once en punto de la misma, por segunda: siendo válidos los acuerdos que se tomen.—El presidente, José Escudé

CENTRO REPUBLICANO DE MONCADA

Se convoca para hoy, a las ocho de la noche, a junta general para la renovación de la directiva y tratar otros asuntos de gran importancia para el partido.

Se ruega encarecidamente la asistencia.—La directiva.

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO

(Corona 2)

Este centro celebrará junta general hoy por primera convocatoria, a las nueve de la noche, y caso de no acudir bastante número de socios se celebrará mañana, a las once y media de la misma, por segunda convocatoria.—La comisión.

El locaut del ramo de madera

Se nos remite el siguiente comunicado:

EL SINDICATO PATRONAL DE LA MADERA A LA OPINION PUBLICA.

Después del manifiesto publicado por este Sindicato Patronal, creemos también deber nuestro informar a la opinión del curso que ha seguido el conflicto, desde la publicación de aquél hasta hoy.

Al último comunicado obrero que como indicamos se contestó con fecha 29 de Noviembre, contestó nuevamente dicho Sindicato obrero con un oficio sin fecha, redactado en los siguientes términos.

«Recibido su comunicado con fecha 29 del corriente este Sindicato, después de haber convocado a la sección de ebanistas y discutido su contenido, aprobó lo siguiente: prestar energicamente ante la contestación patronal, porque dicha contestación es de una intranquilidad manifiesta. Y ratificarse en las últimas bases con la misma energía, habiendo saber ese Sindicato que estamos dispuestos a mantenerse hasta el jufo final. Lo que les comunicamos para los efectos consiguientes.»

El Sindicato Patronal, creyendo agotados ya todos los recursos de solución, adoptó el acuerdo de declarar el locaut en todas las industrias de su ramo, habiendo resultado infructuosas hasta hoy las gestiones realizadas por las autoridades para resolver el conflicto, ante lo cual ordenó con fecha 6 del corriente dieran sus asociados a todos los obreros de sus talleres aviso con seis días de anticipación, con el fin de cesar en el trabajo el sábado 13, del que cursa a la terminación de la jornada.

Nos expresamos como en nuestro manifiesto citado, repitiendo que este Sindicato desea ante todo armonizar las relaciones con sus obreros y hacemos constar otra vez que estamos dispuestos a discutir la base 1.a de las presentadas por nosotros referente a los aumentos de jornal, no transigiendo nunca en lo que sea menar la autoridad patronal.

Valencia 12 Diciembre 1919.—Sindicato patronal de productores y constructores del ramo de madera.

Repetimos lo que dijimos al publicar el último remitido de los patronos; esto es que publicáremos con mucho gusto lo que nos envíen los obreros.

Hemos combatido el locaut, porque lo consideramos injusto y perturbador; pero creemos, por lo que a los obreros ebanistas respecta, que si quienes les dirigen hubieran obrado con habilidad y sin pasión, acaso el conflicto ya estaría resuelto. ¿Qué pierden con aceptar la designación de una comisión mixta, presidida por persona ajena a los contendientes? A nada se comprometen con eso. En cambio, pueden llegar a términos de conciliación.

Declarado el locaut a todo el ramo de la madera; rarados los obreros catalanes; ¿qué socorro pueden esperar los huelguistas, que ya vienen sufriendo varias semanas de paro?

Piensen los ebanistas si les conviene en aceptar una base que menoscabe su dignidad y manteniendo la asociación, que está pasando por momentos graves, buscar una fórmula que satisfaga en lo posible sus aspiraciones.

Este es nuestro consejo leal. De no aceptarlo, el tiempo dirá quien tenía razón.

Los patronos, por su parte, deben pensar que el locaut es procedimiento violentísimo y a la vez injusto, porque condena al hambre a numerosos obreros que no hacen sino de endosarse en sus luchas.

A unos 6.000 ascienden los que por virtud del locaut quedarán hoy sin trabajo, además de los ebanistas, que suman unos 2.500.

¿Dónde vamos a parar con semejante locaut?

Hay pagarán a sus obreros los patronos del ramo de la madera los jornales correspondientes a la tempra, y con tal motivo se teme que surjan algunos conflictos.

Desde que los patronos anunciaron el locaut los obreros a quienes alcanza dicha medida, considéranse despedidos del trabajo, han abandonado los talleres dos horas, cada día durante los de esta semana, con objeto de buscarse nuevas ocupaciones.

Los patronos acordaron no abonar estas dos horas que dejaban de trabajar los obreros y éstos, por su parte, están dispuestos a exigir su pago.

Se nos dice también que los obreros, adelantándose al locaut y ante la negativa de abonarles íntegramente los jornales, empezarán hoy el paro.

No podemos asegurar si lo harán.

EN EL FORO

Se celebró en la sección primera una vista sobre provocación de aborto é inhumación ilegal, en la que aparecieron procesados Práxedes Riera, Manuel Peñirer, Narcisca Oliver y María Laurens, que fueron defendidos por don Emilio Borsó.

El jurado, en vista de las justas razones aportadas por la defensa, dictó veredicto de inculpabilidad para todos los procesados.

La vista de una causa que se instruye contra Martín Celda y tres más por un delito de falsedad, también fué suspendida. Debían informar los señores Buñareu, Clement y Albiñana.

La Sala de lo civil, sin representación de togas, despachó dos pleitos.

DIPUTACION PROVINCIAL

La cuestión del arroz

Presidida por don Alfredo Navarro se ha reunido la Diputación en sesión extraordinaria para tratar de la última real orden sobre exportación de arroz, acordando, a propuesta de la presidencia, aceptar la parte de gravamen que se concede a Valencia, y que su importe se emplee en obras de interés general las cuales determinará a su debido tiempo la comisión que se designe para ocuparse del asunto.

Asimismo se acordó, en vista de un telegrama del presidente de la diputación de Tarragona, en el que dice que hace suyas las conclusiones de la Asamblea arrocera y ofrece su cooperación; que ambos presidentes marchen juntos a Madrid para gestionar cerca del Gobierno la exportación de arroz en cáscara y después de despacharse algunos dictámenes de escaso interés general y de hacer conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del Gobernador, señor Durán, se levantó la sesión.

A propósito de la cuestión del arroz y relacionadas con la actitud de la Diputación, el presidente de dicha Corporación, señor Navarro, hizo ayer las siguientes manifestaciones.

«Dos de los puntos más principales que constituyen el programa de peticiones al ministro de Abastecimientos, en virtud de los acuerdos tomados en la Asamblea arrocera, son:

1.º Que el Comité de exportación se constituya en Valencia, por ser el centro de la producción del cereal y puerto para el embarque.

2.º Que se conceda a la Corporación provincial la facultad de inspeccionar los depósitos de arroz, declarados para la exportación.

Tienden estas dos peticiones a evitar fraudes y engaños a que da lugar la real orden, redactada con tanto descuido ó desconocimiento de la materia que deja abierta la puerta a los negociantes de mala fe, para realizar pingües negocios, sin exponer capital alguno.

Que la Diputación ha obrado con acierto, lo prueba el hecho de que ayer se vendieron en Lonja permisos para exportar arroz, mediante una buena prima.

Resulta, pues, que individuos que ni son cosecheros, ni comerciantes, ni siquiera exportadores, al amparo de la impremeditada disposición ministerial, han conseguido bonos de exportación, con los que han negociado vendiéndolos con una prima de bastante importancia.»

Teatros PRINCIPAL

La fiesta del Madrigal

Anoche se celebró en nuestro primer coliseo la Fiesta del Madrigal, organizada por la Peña Caridad a beneficio de la Policlínica, en proyecto, para niños pobres.

La concurrencia fué tan numerosa como distinguida, viéndose en los palcos y en la platea representaciones de entadas y corporaciones, de buen número de consulados, con las banderas de sus respectivos países, cubriendo los antepechos; el Ayuntamiento y la Diputación, la Escuela de Comercio, la Sala y el vestíbulo, adornados con plantas, guirnaldas y mascarones, en cuya labo demostraron su buen gusto los artistas señores Arnau y Perregis, ofrecían un aspecto simpático en armonía con la finalidad del festejo.

Y bellas señoritas, luciendo el sugestivo atavío de labradora valenciana, su dudaban en el vestíbulo a los espectadores, invitándolos delicadamente a hacer un donativo para la futura Policlínica.

Poco después de las diez de la noche comenzó el acto, entrando en la sala las autoridades, a las que seguían representantes de la Peña Caridad, la mantenedora de la Fiesta, la doña Natividad Domínguez, algunos artistas y poetas é invitados.

El Gobernador militar, general señor Font, en representación del Capitán general, el teniente de alcalde don Julián Graullera, en representación del Alcalde y del Ayuntamiento, juntamente con el concejal señor Ortega Mocholi, secretario de la Corporación, señor Jiménez Valdivieso y cronista de la ciudad, señor Ceballos Mezquita, ocuparon la presidencia, a los acuerdos de la Muestra de la Ciudad por clarines y tímpanos, al propio tiempo que la Banda Municipal dejaba oír sus acordes.

En el fondo del escenario destacaba el trono para la Reina de la Fiesta, señorita Angelina García, tan linda como elegante, que a los sonos de la marcha de «El Profeta» cruzó el patio de butacas, en medio de grandes aplausos, conducida del brazo por un socio de la Peña Caridad, siendo recibida en él por el señor Graullera, que la llevó del brazo hasta el sitial del trono, donde rendíanle honores la corte de labradoras y los macereros del Ayuntamiento.

Declarado abierto el acto por el señor Graullera, usó de la palabra el señor Miralles Labella, en representación de la Peña Caridad, para agradecer, en un breve y discreto discurso, el apoyo que prestaban al filantrópico proyecto de la Peña las autoridades, el público y la Prensa.

Pué aplaudido (como lo habia sido anteriormente) un joven (cuyo nombre ignoramos), que dió lectura al acta del fallo concediendo los premios a los poetas que habían concurrido al Certamen del Madrigal.

Seguidamente leyó en los madrigales premiados en castellano y en valenciano—los señores Soler Peris, Emilio Fornet, Adolfo Benat Rojo, éste guardiá civil, que fué muy aplaudido al leer su composición «El Tumbeto de unas manos», y otros señores. Todos escucharon aplausos.

Al conceder la presidencia la palabra a la Mantenedora de la Fiesta se produjo en el teatro un movimiento de expectación.

Doña Natividad Domínguez pronunció un hermoso discurso, lleno de erudición y abundante en bellas imágenes, melódico, como buena profesora y muy ajustado al acto. Un verbo cosioso y etocemente en todo momento, aunque sin matizar los párrafos correctamente construidos, acaso por la ingenua vehemencia de la oradora.

Hizo la apología de la Reina de la Fiesta en períodos brillantes, y por derivación lógica cantó a la mujer, a la Iglesia católica como no, que, según doña Natividad, tanto bien ha hecho en pro de la emancipación de la mujer..., infundándole las más delicias sentimentales y el amor a sus semejantes. Dos ó tres veces más insistió la señora Domínguez sobre el particular, y pausado a tratar el motivo eje de la fiesta, hizo gala de hallarse perfectamente impusada y documentada en la materia. Una bella síntesis del madrigal, un amoroso énfasis a la poesía, delicada, todo subjeividad eusión y donosura evocando la memoria de los vates más esclarecidos, que han cultivado el madrigal en Valencia, en España, en Europa, en el mundo, en fin, pues tuvo el buen gusto de rendir honores y pliefa a incluso al divino Rubén. Fué esta la parte del discurso en que doña Natividad Domínguez más intensamente cautivó al auditorio y en que justificó el acceso de las damas al sital del mantenedor en los Certámenes literarios.

Para terminar enaltecíó la caridad, exaltando la humanitaria labor que realiza la Peña organizadora del espectáculo, estimulando a las autoridades, a las señoras, a Valencia, en suma, a coadyuvar a esta obra de amor a los niños desvalidos.

El discurso de la Mantenedora, que había sido ininterumpido frecuentemente por aplausos y murmullos aprobatorios, mereció al terminar una ovación unánime y clamorosa.

Doña Natividad Domínguez recibió muchas y efusivas felicitaciones.

El presidente señor Graullera cerró el acto con un sincero discurso, de elogio a la señora Domínguez y para la Peña Caridad, congratulándose de representar, siquiera modestamente, al Ayuntamiento en una fiesta tan simpática como benéfica, escuchando aplausos.

Finalmente Antonia Arévalo y Antonio Vico le cese aplaudir interpretando los protagonistas de la comedia «Lo positivo».

CUESTIONES OBRERAS

La reunión de los dependientes de ultramarinos

En el domicilio del Sindicato Unjco de Empleados de Comercio se reunieron anoche los dependientes que pertenecen a las secciones de ultramarinos, coloniales y granos, para tratar de las peticiones presentadas a los patronos y que se refieren a mejoras en los sueldos y cumplimiento de la jornada de al de ocho horas.

Se acordó conceder un plazo de 48 horas a los patronos para que contesten. En los establecimientos cuyos dueños acepten las peticiones de los dependientes, seguirán éstos prestando sus servicios.

Ceseros.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las nueve de la misma, para tratar asuntos de sumo interés.—La directiva.

Unión Tabacalera Valenciana.—Se pone en conocimiento de todos los asociados que celebrará junta general extraordinaria, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, calle de San Cristóbal, número 10, segundo.

Por ser de trascendencia suma los asuntos a tratar, se encarece la puntual asistencia de todos los afiliados.—La directiva.

Operarios y operarias en la construcción de casas de cartón.—Se os convoca a una reunión que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en la calle de Ensendar, 22 principal para tratar asuntos referentes a las nuestras demandas a los patronos.

Compañeros! Dado el interés de los asuntos a tratar, esperamos no faltaréis.—La comisión.

Molineros Arroceros.—Se convoca a junta general para mañana, en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de interés para todos, a las nueve de la misma.

Compañeros, no faltaréis!—El secretario, Manuel Sánchez.

Noticias teatrales

Teatro Princesa

Esta noche se estrenará en este teatro el interesante drama patético «Fantomas el asesino de lord Wilson. Esta obra será puesta en escena con toda propiedad, pues indudablemente es la más sensacional y la que el público más celebra entre todas las de su clase, por lo que seguramente se verá esta noche lleno el teatro.»

CINE MODERNO

Salvadas algunas dificultades, hoy a las 4'30 de la tarde, tendrá lugar la apertura de este elegante salón con un selecto y escogido programa, y da la expectación que hay es de esperar que la concurrencia sea tan selecta como numerosa.

Vida municipal

El Alcalde señor Bort no asistió ayer a su despacho por hallarse enfermas varias personas de su familia.

Celebraremos que la dolencia no sea de cuidado, así como un completo restablecimiento.

Recaudado ayer por arbolitos: Carnes, 6.052,74 pesetas. Antifis y examen de substancias, 335,80. Extraordinarios, 1.138,90. Total, 7.527,14.

Los tenedores de obligaciones, bonos y resguardos de toda clase de empréstitos municipales, se servirán presentar desde el 15 de los corrientes en la depositaria de este Ayuntamiento y horas de diez a una, los cupones correspondientes a los vencimientos de 31 Diciembre actual y 1.º de Enero próximo, así como también las obligaciones amortizadas hasta la fecha para el pligo en su día.



Cine Moderno

Hoy, a las 4'30 Apertura Programa Ajuria Teatro Marti

GRAN MUSIC HALL Hoy, cuatro atracciones y 28 notables artistas de variedades.—Exitazo enorme de

HERMANOS GÓMEZ Frank Pichel Scale y la estrella de las estrellas

TERPSICHORE Gran éxito de CAROLINA DE LA RIVA y de la escultural rumbista GRANITO DE SAL.

Hoy, después del espectáculo de la noche, gran baile de artistas y fiesta Tabarinesca. Gran servicio de restaurant.—Entrada por consumación.

Cine Sorolla

PROGRAMA NUEVO Empezará la sesión con una película panorámica. Exitazo :: Exitazo

de la preciosa película, en cuatro partes, de asunto interesante, magnífica presentación y espléndida fotografía, titulada

El hombre sin rostro

Interpretada por los eminentes artistas de «JUEX». ARTE — BELLEZA — EMOCIÓN

Completará programa una película cómica. Próximamente, grandes estrenos.

Teatro Lírico

Temporada de cine Para hoy, colosal programa. Extraordinario éxito de la película, en cuatro partes, titulada

El bravo del Music-Hall Exito, extraordinario éxito del día

La gran película cómica, en dos partes PERRERIAS DOS COLOSALES EXITOS, DOS

Sesión desde las cinco tarde hasta las 12'30 noche

Salón Novedades

A las 6'30 tarde: Cine «Chuleries» y «Si el marqués de Campos...»

A las 9 noche: Cine «Si el marqués de Campos...» y «Chuleries».

A las 11 noche: Cine «Chuleries» y «Chent chove».

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT

Ribera, 2.—Teléfono 1.473 Notables sesiones de variedades, a las 3'30 tarde y 9'30 noche.

30—Bellísimas artistas—30 EL EXITO DEL DIA

La notable compañía de vodevil, del creador de este género RAFAEL FERNANDEZ y la escultural y sugestiva REINA DEL VODEVIL Antonita Madrid

EDEN, Barcas, 7

Hoy a las 3'30 tarde y 9'45 noche, grandes sesiones de variedades.

Abelloteros y castañeros antiguos

Se avisa al público que este año, por no poder vender en los mismos sitios de la plaza del Collado, hemos establecido nuestros puestos de venta en la calle de Cordellat, frente a la iglesia de la Compañía.

AL OIDO

libro interesante. Confidencias por la genial artista: ADELA MARGOT

De venta: En las principales librerías CALZADOS CON SUELAS DE

Crin de Florencia IRROMPIBLES — PATENTADAS de venta: En las mejores zapaterías.—Fábrica y depósito:

Riera, Lauriá, 3, Valencia

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YOKO», desde una peseta docena, diríjase a LA IGLESIA (nombre registrado), San Vicente, 164.

Bar «La Gruta»

Servicio esmerado en Café, Sanwich, Licores y Vinos, servido por elegantes señoritas. Calle del Doctor Romagosa, 5 (ANTES EMPEDRAO)

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, goma miliza, etc., es la inyección Antiséptica Valenciana Palacios.

Farmacia de Valencian Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Dr. Bellver García

Cirujía. Vías urinarias. Venecia. Sitalis

APLICACION DEL 200 CONSULTA: DE 11 A 1 y de 6 a 8

Dr. Aranda Soriano

Medicina general y enfermedades de la NUTRICIÓN. MARTÍNEZ CUBELI, S, 8

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 2 A 4

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL V las 6 tarde Primer concierto Rubinstein. A las 9'40 noche: Compañía Vico.—La Malquerida.

TEATRO DE LA PRINCESA. Compañía cómica-dramática.—A las 9'45 noche: Fantomas (estreno).

TEATRO APOLO Compañía de ópereta de Ramón Peña.—A las 10 noche: La mecanografía y Pulmonía doble.

TEATRO RUZAF A las 6 tarde: El club de las solteras.—A las 9'30 noche: Las bribonas, Juan de Dios y Los picaros celos.

ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 6 tarde y 9'45 noche: El orgullo de Albacete.

OLYMPIA. Compañía de zarzuela y ópereta.—A las 6'30 tarde: Molinos de viento.—A las 9'30 noche: Marina y A la vora del rei mare...

TEATRO LIRICO. Sesión de cine de 5'30 tarde a 12'30 noche.

SALON NOVEDADES A las 6'30: Chuleries y Si el marqués de Campos...—A las 9: Si el marqués de Campos... y Chuleries—A las 11: Chuleries y Chent chove.

MUSIC-HALL MARTI Por la tarde a las 3'30 y por la noche a las 10: Funciones de variedades.

EDEN CONCERT. A las 3'45 tarde y 9'45 noche, variedades.—Entrada por consumación.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT. A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Funciones de variedades.

CINE SOROLLA Gran sesión continua de cine, desde las 5'30 tarde hasta las 12'30 noche.

SALON CINE ROMEA. Gran sesión continua de cine, desde las 5'30 tarde hasta las 12'30 noche.

CINE MODERNO. Sesión única de cine de 4'30 a 12'30: Programa Ajuria.

Por telégrafo y teléfono La solución de la crisis

El señor Allendesalazar consigue formar un Gabinete de concentración parlamentaria... Lista del nuevo Gobierno

Allendesalazar en palacio

Respondiendo a las indicaciones que anoche hizo a los periodistas el señor Allendesalazar, a las doce menos cuarto se presentó en palacio. El presidente del Senado manifestó a los periodistas: Como no se trata de un Gobierno homogéneo, me he visto obligado a consultar a los señores que me faltan algunas consultas, pero he dado a don Alfonso las impresiones recogidas.

Alba y Santiago consultados. Allendesalazar prozigue las vistas.

A las tres y media estuvo el señor Alba en palacio, de donde salió pocos minutos después. He hablado a don Alfonso—nos dijo—de un asunto concreto, relacionado con la crisis.

Y perdona a ustedes que no pueda ser más explícito. Al salir el señor Alba entró en palacio el general, señor Santiago.

También fué breve esta entrevista. El general dijo a los periodistas: Ayer me ofreció el señor Allendesalazar la cartera de Guerra, y yo he venido a agradecer a su majestad que me releve de ese compromiso.

Don Alfonso sólo me respondió que yo me contestaría. Los periodistas le dieron la enhorabuena que el general rehusó modestamente.

El señor Alba, de palacio marchó al domicilio del señor Allendesalazar, con quien conferenció.

A requerimientos del presidente del Senado el señor Alba le ofreció su voto y el de sus amigos, para la aprobación de los presupuestos, pero se negó en absoluto a facilitarles ministros.

Esta tarde visitó el señor Allendesalazar a don Melquíades Álvarez.

También ofreció este su apoyo y el de sus amigos, pero se negó a facilitarles ministros, por entender que no creía oportuna la forma de escalar el poder los reformistas.

También visitó el señor Allendesalazar a los señores Dato y Maura.

Este último ofreció al primero sus votos.

El señor Allendesalazar recibió asimismo las vistas de los señores González y de don de Bernad.

Al salir del domicilio del señor Allendesalazar el señor Alba, los periodistas le preguntaron:

¿Cree usted que formará Gabinete el señor Allendesalazar?

El señor Alba: Después de mi entrevista con el rey creo que acabo de celebrar con el interés que me interesa.

¿Le facilitará usted ministros?

El señor Alba: Pero no lo seré yo, contra lo que me he dicho.

Los trabajos de Allendesalazar dan buen resultado.

Las cuatro y media salió el general del domicilio del señor Allendesalazar su creencia de que el presidente se encargaría de formar Gabinete.

El señor Dato, hablando de la formación del nuevo Gobierno, se felicitó de la cordialidad de los monárquicos para salvar la situación presente, olvidándose de los rayos de excomulgación que las izquierdas lanzaron sobre estas Cortes.

—No sé; me dijo esta mañana que estaba dedicado a asuntos particulares.

—¿Qué ministro da el señor conde de Romanones?

—Eso ustedes lo sabrán. Al salir el señor Santiago el señor Alba llamaba por teléfono al señor Allendesalazar, suponiéndose que era para facilitar el nombre del ministro que proporcione.

A las cinco y cuarto salió el señor Allendesalazar en dirección de palacio.

Dijo que antes iba a visitar a un amigo particular.

—¿Formará usted Gobierno?

—Cree que sí.

—¿Nos puede usted dar la lista?

—Todavía no. Calma, señores, calma. A la salida hablaremos.

El nuevo ministerio

A las seis menos veinte minutos de la tarde ha salido el señor Allendesalazar de palacio, facilitando la siguiente lista del nuevo Gabinete:

Presidencia: Allendesalazar. Estado: marqués de Lema, conservador. Justicia: Garricá, demócrata. Hacienda: Bugallal, conservador. Gobernación: Fernández Prada, maurista. Marina: Flórez. Fomento: Amalio Jimeno, romanista. Instrucción: Natalio Rivas, abstinista. Guerra: Se ha teleografiado al general Villalba, que se halla en Londres. Abastecimientos: Está pendiente de consulta.

El nuevo Gobierno jurará a las ocho de la noche.

El Gobierno no se limitará a aprobar los presupuestos

Parece que don Alfonso ha mostrado desojo de que la situación del nuevo Gobierno no se limite exclusivamente a la aprobación de los presupuestos, sino que entre tanto resuelva algunos conflictos políticos pendientes.

Continuarán en sus puestos Han dimitado todos los subsecretarios y directores generales así como los altos funcionarios.

Se cree que todos continuarán en sus puestos dada la constitución del nuevo Gobierno.

Después de la solución de la crisis. Se sabe que la visita del señor Alba a palacio obedeció a requerimientos de don Alfonso, con objeto de que facilitara la formación del nuevo Gobierno, porque el señor Alba se resistía a dar nombres de amigos suyos.

Ante esa actitud, el señor García Prieto anunció igualmente que tampoco facilitaría ningún demócrata para integrar el Gobierno.

El señor Allendesalazar, vista la imposibilidad de reducir, especialmente al señor Alba, recurrió a don Alfonso.

Después de la entrevista con éste, el señor Alba ofreció apoyar al Gobierno, dando el nombre de don Natalio Rivas, porque no hubiera podido formarse el Gabinete de otro modo.

El señor Alba conferenció con el jefe de los reformistas, exponiéndole lo ocurrido.

Al señor Álvarez le pareció bien como había procedido el jefe de la extrema izquierda liberal, no creando dificultades a la corona, facilitando la formación del nuevo Gobierno.

Expectación y comentarios

La formación del nuevo ministerio ha sido acogido por la opinión con expectación grandísima.

Aunque se reconoce el mérito indiscutible de las personas que lo forman, parece que ésta no sea la solución para el momento actual, ante los magnos problemas que están planteados.

Se cree que constituido este Gobierno para formalizar la aprobación de los presupuestos, será poco combatido por el Parlamento.

Está se apresurará a aprobar la obra económica para dejar campo libre al Gobierno definitivo que exijan las circunstancias.

Los amigos del señor Cervera, poco satisfechos con la formación del nuevo Gobierno parlamentario, aunque no puedan dar al señor Allendesalazar igual trato que a otro Gobierno, no por eso desistían de su actitud.

El conde de Romanones manifestó antes de conocer la lista del nuevo Gobierno que había ofrecido su apoyo al señor Allendesalazar, como lo pudo ofrecer a cualquier otro.

Unicamente se negaba a la disolución de las Cortes.

Añadió que el apoyo se lo daría con mayor gusto sin figurar ningún amigo suyo, porque mantenía la resolución de no formar parte de ningún Gobierno, mientras no hayan desaparecido las juntas militares.

No obstante—añadió—por mí no dejaré de formarse Gobierno. Daré un ministro aunque mi gustaría más no darlo.

El señor Dato, hablando de la formación del nuevo Gobierno, se felicitó de la cordialidad de los monárquicos para salvar la situación presente, olvidándose de los rayos de excomulgación que las izquierdas lanzaron sobre estas Cortes.

Jura el nuevo ministerio

A las ocho de la noche se verificó en palacio la jura del nuevo Gobierno.

El acto se hizo con el ceremonial de costumbre.

El señor Amat, como notario mayor del reino, tomó juramento al señor Allendesalazar y éste a los demás ministros.

No asistieron a la ceremonia el nuevo ministro de la Guerra, por estar ausente, ni el señor Jimeno, que se encuentra indispuesto.

Tampoco juró el almirante Flórez, por enfermedad.

Dícese que el nuevo ministro de Fomento jurará mañana.

En Gobernación.—El señor Fernández Prada se posesiona del cargo.

El nuevo ministro de la Gobernación se posesionó del cargo a las nueve de la noche.

Le dio posesión el ministro saliente señor Burgos.

Ambos cambiaron impresiones sobre los problemas sociales planteados en las diversas provincias, especialmente del local de Barcelona.

Las noticias que de dicha población se reciben son tranquilizadoras.

Después, el señor Fernández Prada recibió a los periodistas, manifestándoles que, aunque el ministerio de la Gobernación es esencialmente político, él se propone no hacer ninguna política, teniendo en cuenta la especial constitución del Gobierno.

Ignoraba que se hubiera posesionado de la Presidencia el señor Allendesalazar.

Ministro que se emociona

Hallándose esta tarde en su domicilio el señor Gimeno, recibió aviso del conde de Romanones de que acudiría a su casa.

Efectivamente, allí acudió a los pocos momentos, y al darle la noticia le confió de que era ministro de Fomento, don Amalio Jiménez, obligándole a regresar a su domicilio y quedarse en cama.

Jurará mañana.

La actuación del nuevo Gabinete

Los ministros se reunirán mañana, a las cuatro, en Consejo para examinar la situación y acordar la fecha en que se presentarán a las Cortes.

Esta noche, después de la jura se reunieron los ministros en consejo, acordando en principio acudir al Parlamento el próximo martes.

La situación en Barcelona

Ha sido extinguido, después de grandes esfuerzos, un incendio en la fábrica de azúcares de Vila y compañía.

Se hacen trabajos para descubrir a los autores de actos de sabotaje cometidos en las líneas de Hungría eléctrica.

Han llegado, procedentes de Madrid, los señores Cambó y Ventosa.

Han recibido gran número de visitas, entre ellas la del presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch.

Los mencionados parlamentarios saldrán esta noche para la corte.

Por falta de papel no se han publicado hoy ni «El Liberal» ni «El Progreso».

En el Consejo de guerra verificado hoy contra un cabo y diez soldados acusados del delito de sedición, por negarse a comer rancho, parece ser que al cabo se le condena a varios años de prisión, y a penas leves y absolucón al resto de los soldados.

El Congreso sindicalista

Se ha celebrado la tercera sesión del Congreso Sindicalista con mayor concurrencia que en días anteriores.

Ha presidido José María Martínez, y se ha tratado de la conveniencia de la fusión a los sindicatos de la Unión General de Trabajadores.

Pestana ha presentado una proposición, concediendo un plazo de 72 horas a la Unión General de Trabajadores, para que decida si se fusiona o no.

Han hablado en pro y en contra Quintanilla, Seguí, Chacón, Vidal, Carbó y otros, y se ha levantado la sesión, sin adoptarse ningún acuerdo.

Mañana continuará la discusión del tema.

La huelga de periodistas y tipógrafos

Esta mañana han visto la luz los periódicos «A B C», «Universo» y «Debate», vendiéndose con menos incidentes que en días anteriores.

También se han publicado «El Fígaro» y «El Correo Español», por haber firmado las bases presentadas por los huelguistas.

El conflicto de los periódicos continúa desarrollándose hacia la solución.

Algunos periódicos de los que han reanudado su publicación, aumentan el precio a diez céntimos.

Estrano

En el teatro Centro se estrenó esta noche con éxito la comedia dramática «La red», de José López Pinillos (Parramón).

La obra está admirablemente escrita, y su autor tuvo que salir muchas veces a escena para recibir los aplausos del público.

Borís y Margarita Xirgu consiguieron un nuevo triunfo.

El conflicto periodístico

Continúa en la misma situación el conflicto de los periódicos.

Esta tarde se vieron en las esquinas unos grandes carteles anunciando la aparición de «El Heraldo», hecho por el personal de redacción, administración e imprenta de «Heraldo de Madrid».

En los carteles figura un retrato de Canalejas y bajo una inscripción en la que se lee: «Compreñen ustedes «El Heraldo» desencañado».

Se dice que mañana aparecerá «El Imparcial», «El Liberal» y «Heraldo de Madrid». Los dos primeros tendrán el tamaño de «A B C», y «Heraldo de Madrid» el del «Diario».

Se dice también que los redactores huelguistas de dichos periódicos publicarán otros titulados «La Libertad» y «El Nuevo Imparcial».

Los de «El País» intentan sacar a luz otro periódico, que titularán «El Pueblo».

Curará

Por noticias recibidas en Madrid, se sabe que el infante don Jaime fué examinado en Londres por un doctor inglés, quien expresó a la reina la creencia de que en el plazo de un año podrá el infante oír y hablar normalmente.

La «Gaceta»

Publica una real orden prohibiendo, a causa de la glosopeda, la facturación de ganado procedente de Barcelona y Girona a las demás estaciones de España.

Peticiones de los maestros

La Asociación Nacional del Magisterio ha dirigido a las Cortes un documento, justificando sus peticiones respecto a las plantillas y sueldos.

Confían los maestros que todos los sectores políticos de las Cámaras apoyarán sus deseos de mejoras.

La revista anual militar

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publica una disposición ordenando que en lo sucesivo, los individuos en cualquier situación militar, residentes en cualquier población donde no haya organismo ni oficina militar, pasen la revista anual ante los comandantes del puesto de la guardia civil del punto de residencia o el más inmediato.

El conflicto del pan en Madrid

La comisión de elementos patronales y obreros no asociados pertenecientes a los panaderos, han manifestado que el alcalde ha ordenado a los guardias municipales que realicen repesos del pan, incautándose de aquel que tenga falta de peso.

En varias tabernas se opusieron rotundamente a que se verificara el repeso.

Los comisionados dicen que el gobernador ha ordenado a los delegados de la Casa del Pueblo que no permitan los repesos.

Ante esta amenaza se planteará nuevamente la huelga.

Esto es causa de una gran tirantez entre la autoridad municipal y la gubernativa.

En la sesión del Ayuntamiento varios concejales se ocuparon de las denuncias que vienen efectuando los tenientes de alcalde sobre el repeso del pan.

Afirmaron que notaron la falta de ciento cincuenta gramos en cada kilo.

Expusieron las dificultades que encontraron para cumplir su misión por parte de los agentes de la autoridad gubernativa los encargados de la incautación de las tabernas.

Después de terminar la sesión, el alcalde recibió una comunicación del gobernador, dándole cuenta de que mientras dure la anomalía de estas circunstancias está dispuesto a que el repeso del pan lleve a efecto la policía gubernativa.

Entierro de un pintor

Al entierro del pintor Llaneces asistieron numerosos artistas y escritores.

La cuestión militar y el Gobierno de Sánchez de Toca.

La nota oficiosa acordada por el Consejo de ministros de 6 de Diciembre de 1919, que publica esta noche «La Correspondencia de España», debía decir textualmente:

«Al ser sometida anteriormente al Consejo de ministros por el ministro de la Guerra la decisión de si el acta de los tribunales de honor debe ser ejecutoriada sin el Consejo Supremo, de acuerdo con lo dispuesto en la real orden de 20 de Mayo de 1918, se procede a acordar conjuntamente al proyecto entonces derogado, o sea el artículo 34 del reglamento para el régimen en el no del despacho del ministerio de la Guerra, el Consejo de ministros emitió el unánime parecer de que si hubiera la menor duda respecto a la legalidad del tribunal de honor, sería indispensable la previa consulta al Consejo Supremo, porque la esencia y jurisdicción de dicho tribunal de honor satisfaga su verdadero al doble requisito de la plenitud y soberanía de cada arma para apreciar y decidir su concepto del propio honor dentro de las propias colectividades, y respecto no menos esencial de la más rigurosa escrupulosidad de procedimiento y contrario al tribunal, ya que en éste está la garantía del derecho constitucional de toda España, a menos de ser juzgada por juez y tribunal competente en virtud de ley anterior y en la forma prescrita por las disposiciones legales también anteriores.»

El ministro de la Guerra, en el ejercicio de las funciones propias y exclusivas de su cargo, no ha sentido duda alguna sobre la legitimidad de procedimientos seguidos por el tribunal de honor, de 3 del corriente, que funcionaba en Madrid, y ha resuelto ejecutar el acuerdo consignado en un acta sobre la previa consulta al Consejo Supremo; pero con exquisita delicadeza ha presentado la dimisión de su cargo aun a riesgo de que sus compañeros pudieran o no compartir tal opinión.

Los demás ministros entendiendo que el acuerdo, anterior del Consejo implicaba dar al nuevo fallo del tribunal de honor la tramitación que tuvo el anterior, enviándolo al informe del Consejo Supremo de Guerra y Marina, pero reconociendo que la real orden

que cierra, testimonia y consigna definitivamente todo lo referente a la legalidad en el procedimiento y constitución de los tribunales, es función propia y exclusiva del ministro, por considerar que las circunstancias que concurren en este caso, y después de las declaraciones hechas en el Congreso por el ministro de la Guerra, no debía prescindirse de oír también al Consejo de Guerra y Marina.

De igual forma se hizo el primer trámite de este asunto, con tanto mayor motivo cuanto parece no haberse tenido en cuenta en la tramitación de la cuestión legal del tribunal de honor, la real orden de 20 de Octubre de 1900 y el artículo segundo del real decreto de 31 de Mayo de 1904, organizando la Escuela Superior de Guerra, y el artículo tercero de la real orden de 31 de Agosto de 1905, estableciendo el régimen de la Escuela Superior de Guerra.

Por todo lo expuesto, y sumando a todas estas consideraciones la elemental delicadeza, y que la investidura de la confianza de la Corona, fué por conjunto del Gabinete y dar satisfacción a la opinión pública en punto a no continuar figurando en nuestro puesto, apareciendo concentrada en un solo ministro toda la responsabilidad, nos sentimos en la obligación de acompañar al de la Guerra en su decisión, aun no siendo de la opinión de lo actuado por éste, en un hecho de su justa competencia.»

Comerciante condenado a muerte

Basilea.—Los periódicos anuncian que el Tribunal de Teschen ha condenado a muerte a un comerciante millonario por haber lucrado fraudulentamente con tres vagones de víveres destinados al ejército polaco.

Se esperan otras ejecuciones, pues Paderewsky ha prometido ser duro con los especuladores.

Condiciónes de paz a Hungría

Berlin.—La «Neue Freie Presse» dice que las principales cláusulas del Tratado de Paz que imponen a Hungría los aliados son las siguientes:

«Hungría se compondrá de 14 comitadís o divisiones administrativas civiles. Hungría pagará 18 mil millones de indemnización pagaderos en 25 anualidades. Hungría tomará a su cargo la quinta parte de la totalidad de la deuda del ex imperio austro-húngaro.

Hungría deberá organizar un plebiscito para decidir la forma de Gobierno, pero en caso de que se decida por la monarquía la casa de Habsburgo quedará excluida, no pudiendo en ninguna manera ceñir la corona de Hungría.

La situación financiera. La crisis de los cambios franceses.

París.—«L'Echo de París» dice que el Consejo de ministros ha consagrado parte de sus deliberaciones de ayer a la crisis actual de los cambios franceses y los ministros interesados proseguirán hoy la discusión sobre la solución que permite encontrar una mejora de la actual gravísima situación financiera.

Una alta personalidad ha manifestado al periódico «Le Matin» que la balanza comercial no explica la baja sufrida por el franco en Ginebra.

«La mayoría de los grandes establecimientos financieros—ha agregado dicha personalidad—confirman que la crisis del cambio es la expresión de la situación industrial y comercial de Francia, sino el reflejo de una situación moral que sólo se explica por una especie de contagio injustificado.»

Mr. Berry, presidente de la Cámara de Comercio americana en París, ha asegurado al periódico «Excelsior», que la mejora de los cambios franceses se hará con el pleno consentimiento de América y da como prueba de ello la impresión que ha traído de América el 10 de Septiembre, y la reciente ley danesa que da a los grandes Bancos americanos medios para que acepten créditos por varios años a los comerciantes franceses, tomando éstos en los Estados Unidos los productos, las herramientas y el material que necesitan para sus trabajos, sin sufrir los efectos desastrosos de los actuales cambios.

Entiende que es verdaderamente superfluo repetir que Francia necesita producir y ello en beneficio del comercio mundial, habiéndose puesto de manifiesto que produce ya de un modo increíble, levantándose magníficamente su industria y su comercio.

Otro economista, hablando de dicha cuestión en «Le Gaulois», considera que la nueva Cámara tiene que jugar un importante papel para mejorar los cambios.

«Deberá—agrega—poner nuestra hacienda en orden, apresurar, sin grandes formalidades administrativas, la puesta en vigor de todas las riquezas naturales de Francia y para ello cuenta el nuevo Parlamento con hombres de acción.»

Dado esa sensación de trabajo, el crédito extranjero se abrirá para nosotros en una medida, que corresponderá siempre a nuestra previsión y a nuestra sabiduría.»

Lloyd George contra el servicio obligatorio y la intervención en Rusia.

Londres.—El «Daily Telegraph» dice que Lloyd George ha recibido una delegación del Comité parlamentario de las «Trade Unions» y respondiendo a las cuestiones que la delegación le presentó, ha hecho las siguientes declaraciones:

«El Gobierno ha retirado sus tropas y sus fuerzas navales de Rusia, y no desea intervenir en los asuntos interiores de ese país.»

A propósito del tratado militar obligatorio si el Tratado de Paz se firma, como el Gobierno espera y cree, Lloyd George se propone que en el próximo mes de Febrero no quede un solo recluta en el ejército inglés.

El impuesto sobre las fortunas en Alemania.

Nauen.—En la sesión del martes, de la Asamblea Nacional, la presentación del proyecto de ley llamado «del sacrificio del Estado» dió lugar a un ruidoso debate y choque entre los diversos partidos. Los de la derecha exigieron ante todo la seguridad absoluta de que el enemigo no reclamara para sí el producto del nuevo impuesto, pues hasta ahora—decían—las afirmaciones del ministro de Hacienda Erzberger, no ofrecen garantía alguna.

Con respecto a esto declaró el diputado del

partido alemán nacional Engenber, que si se quería de una vez sumir al pueblo alemán en una verdadera esclavitud, mejor fuera hacerlo en público y sin paliativo ninguno para saber a qué atenerse y que el enemigo ocupase toda la región del Ruhr.

Al decir esto, el orador se vió amenazado por una avalancha de los mayoritarios, y como los mandatos del presidente no fueron obedecidos, se suspendió por unos momentos la sesión.

Reanudada ésta, el ministro de Hacienda respondió rechazando vivamente los ataques de Engenber, de los cuales dijo que herían gravemente los sentimientos nacionales del pueblo alemán.

A las razones que expuso Erzberger, manifestando que respecto de la región del Ruhr, los gobiernos de Alemania y Bélgica habrían de ponerse de acuerdo, replicó Engenber que la política de Erzberger sobre este particular traería aparejada irremisiblemente la ocupación por el enemigo de la región del Ruhr. Engenber fué llamado al orden.

A. SERRANO

(De la Agencia Rea) El canceller Renner en París

París.—El canceller Renner era esperado ayer mañana en la estación de Lyon, donde debía llegar en el Oriente expres.

El tren sufrió una avería en Villeneuve Saint-Georges, y se envió una máquina de socorro que condujo al tren con una hora de retraso.

Renner no se encontraba en el tren. Sin embargo descendieron dos delegados alemanes: el mayor Pablo Drauley y Fedor Lopper.

Al mismo tiempo por la estación del Este, donde nadie los esperaba, llegaron el canceller Renner y su séquito.

El canceller fué recibido por la tarde en el Quai D'Orsay por Dutasta, con quien celebró una entrevista de una hora, exponiéndole las dificultades económicas financieras con que lucha actualmente Austria.

Sugirió varios medios para remediarlo. Dutasta tomó nota de las declaraciones de Renner, quien las renovará en breve en la exposición que leerá ante el Consejo Supremo y que creese no lo hará hasta después del regreso de Clemenceau.

Llegada de Clemenceau a Londres.

Londres.—Clemenceau llegó a la estación Victoria, a las diez de la mañana, siendo saludado por Cambón, Lloyd George, Lord Curzon y el primer lord del Almirantazgo.

Al salir en automóvil de la estación, la muchedumbre lo aclamó con entusiasmo.

Los Estados Unidos y Méjico

Londres.—Lloyd George, que dedicó todo el día de ayer a cuanto se relacionaba con Clemenceau, confirió esta mañana con Eashington acerca del informe del senador Fall sobre el conflicto entre los Estados Unidos y Méjico.

Dícese que Carranza participó en el complot, para fomentar los disturbios en Norte América y reconquistar así Texas.

Según se asegura ha sido firmado un acuerdo entre el Japón y Méjico, en el cual se reservan a Alemania algunas ventajas.

China contra Japón

Pekin.—Se suceden y aumentan las manifestaciones antijaponesas, que se desarrollan especialmente en Shangai, donde los estudiantes han publicado un manifiesto pidiendo la guerra contra el Japón.

La constitución del nuevo Gobierno encuentra grandes dificultades.

La extradición del ex kaiser

Amsterdam.—Un diputado socialista, en la reunión de ayer de la segunda Cámara de los estados federales, reclamó del Gobierno que estudie nuevamente la cuestión de la residencia del ex kaiser en Holanda y su extradición.

Ludendorff quiere la monarquía

París.—Telegraph de Copenhague a «L'Information», que el general Ludendorff ha declarado al corresponsal del «Politiken» que la monarquía será restaurada en Alemania dentro de algunos años, pero que la lucha será mucho más larga y cruenta que ha sido la pasada guerra.

Sobre el viaje de Clemenceau

París.—Se dice que el viaje de Clemenceau es indicio de una alianza franco-inglesa-italo-belga.

No obstante «Le Matin» dice que una personalidad italiana ha declarado que Italia no desea la alianza hasta que se haya dado satisfacción a sus demandas.

Lonchev, ministro de Reparaciones, ha salido para Londres, llamado por Clemenceau.

TEATRO AFOLO

Beneficio de la Cruz Roja

Con la representación de la culla é interesante opereta en tres actos, «El célebre blanco», se celebrará el día 18 de los corrientes, una gran matiné de moda en este favorecido coliseo, a beneficio del nuevo Sanatorio quírgico de la

NOTICIAS

La Juventud de Unión Republicana nos...

El café Gran Sorolla, de Juanito Rodríguez...

En localidades que las aguas potables...

TEATRO OLYMPIA Hoy sábado día 13. A las 6,30 tarde, sencilla.

GRIPPE.—El Sr. Gomenol Climent.

LOTERIA NAVIDAD. Si entrega usted una botella grande...

Belmonte, Bienvenida Gallito y Rolo, usan todos los días.

Ramón y Enrique Coret (a) Guerra, sucesores de V. Tramoyeres...

LOTERIA de NAVIDAD.—Cada botella de un litro que se entregue...

GOBIERNO CIVIL

Presidencia por el Gobernador accidental...

Fue acordada la autorización de apertura del Cine Moderno...

Por la presidencia se dio cuenta de buen número de comunicaciones recibidas...

En el reglamento de Fomento se ha recibido una instancia suscrita por don Simón Aguilar...

Se ha recibido una real orden, concediendo la cruz de Beneficencia al secretario del juzgado de Puebla Larga...

HACIENDA. La Tesorería de Hacienda ha decretado el apremio de primer grado...

DURANTE el plazo de cinco días podrán retirarse los recibos del cuarto trimestre del año actual...

DIPUTACION. Por contingente provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades:

Tauromaquia Novillos en Banaguacil

Mañana domingo se celebrará en esta plaza una grandiosa novillada...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES Juventud de Unión Republicana

Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Celebrará un gran baile familiar mañana...

A las señoras que concurrirán se las obsequiará con un artístico ramillete.

Patronato Musical del Puerto.—Celebrará mañana baile familiar...

Comisión mixta de propietarios e inquilinos

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad...

Publicaciones "La Novela Corta"

El extraordinario de esta semana será un éxito definitivo.

brajos de Tirso, Góngora, Quevedo Rebolledo, Iriarte, Martínez de la Rosa...

DE LA REGIÓN ALGINET

Les en el período "Las Provincias" la reseña de una Asamblea arrocera verificada en el teatro de esta población.

Nada menos cierto que eso. Aquí no se celebró tal Asamblea.

Dícese que el alcalde de esta localidad piensa dejar de ser político...

Aquí sólo hay de cierto que el sábado, en una tablilla destruida...

SUCESOS SOBRE MONEDA FALSA

La guardia civil de Onteniente ha detenido a un vecino de Valencia...

ello hubiera sido ridículo levantar y tirar el telón...

Entrada Luna.

DETENCIONES. Han sido detenidos por la policía y encarcelados...

Puerto ENTRADOS

Vapores: «San Carlos», de Barcelona...

DESPACHADOS «Banana», para Ruen...

ALPACCA ALUMINIO Sartenes Martillo

«Anders», carbón. «Arantsazu», cereales.

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.

DEPÓSITO: JARDINES, 15, Madrid

Pompas fúnebres SOCIEDAD VALENCIANA

Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento

SU CURSALES: Calle Pascual y Genis, núm. 12...

EN EL CABAÑAL: Calle Escalante, núm. 7...

Para Santander y Bilbao Nervión

Para Coruña y Vigo

Para Cádiz, Huelva, Vigo, Santander y Bilbao

Junto Directo para Cusablanca

Louis C. Directo para Cusablanca

Directo para Cete y Marsella

Para Melilla, Ceuta y Casablanca

Directo para Cete y Marsella

Para Melilla, Ceuta y Casablanca

Directo para Cete y Marsella

Para Melilla, Ceuta y Casablanca

Directo para Cete y Marsella

Para Melilla, Ceuta y Casablanca

Directo para Cete y Marsella

Para Melilla, Ceuta y Casablanca

LLOYD REAL BELGA

Servicio regular de vapores entre los puertos españoles del Mediterráneo y viceversa.

Para Amberes

Madam Enterprise

Butetown

Finiwin

Kinsale

Haworth

Helvetier

Para Santander y Bilbao

Líneas Regulares

Para Malaga, Almería, Huelva, Lisboa, Oporto...

Para Canarias

Para Cádiz y Sevilla

Para Montevideo y Buenos Aires

Vapores fruteros

Glasgow

Vapores fruteros

Glasgow

Vapores fruteros

Glasgow

Vapores fruteros

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio rápido para Andalucía.

El vapor saldrá el miércoles día 17 Diciembre para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España

El vapor saldrá el miércoles día 17 Diciembre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde...

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E, Grao.—Teléfono 3.255

Línea de vapores rápidos americanos

PARA NUEVA YORK WEST AVENAL

El vapor cargará en Valencia el 13 de Diciembre, directo para Nueva York.

Consignatario: EDWARD HARKER, Pascual y Genis, número 24 Valencia.

BIENORRAGIA (PURGACIONES)

Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivré

Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico...

Maquineras

Centro Jurídico Administrativo

Urgente

Centro Jurídico Administrativo

Urgente

Centro Jurídico Administrativo

Se alquilan y venden

Se alquilan y venden sillones, mesas y veladores...

ALPACCA ALUMINIO

Sartenes Martillo

Cobres | Latón | Estaño

Hojalata, tubería de hierro, chapses

hierro galvanizado

José Martínez y Compañía

Calle Játiva, núm. 66 (junto plaza Toros)

BIENORRAGIA (PURGACIONES)

Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivré

Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico...

Maquineras

Centro Jurídico Administrativo

Urgente

Centro Jurídico Administrativo